

Eu sau colega mea/colegul meu am contractat la locul de muncă boala COVID-19. Cum trebuie să procedez?

Dragă colegă / Drag coleg,

Dacă tu sau un coleg/o colegă ai fost infectat/ă la muncă cu virusul COVID -19, este important să fie anunțate sindicatele profesionale sau casele de asigurare pentru accidente. Doar în acest fel există posibilitatea ca îmbolnăvirea cu COVID-19 să fie recunoscută ca accident de muncă sau boală profesională. Numai atunci vei beneficia de asigurarea de stat pentru accidente și vei avea parte de un tratament mai bun și de un sprijin financiar mai substanțial decât prin intermediul casei de sănătate de stat.

Este important să dovedești că infectarea cu virusul COVID-19 s-a petrecut la locul de muncă: De aceea, atrage neapărat atenția casei de asigurare pentru accidente sau sindicatului profesional

- dacă mai mulți colegi sau kolege din departamentul tău s-au îmbolnăvit de COVID-19
- dacă ai tratat / îngrijit pacienți/paciente, locatari sau copii infectați din centrele de îngrijire
- dacă ai fost în contact cu angajați sau clienți bolnavi.



Înștiințarea

Dacă presupui că te-ai infectat la locul de muncă, angajatorul tău trebuie să anunțe sindicatul profesional competent sau casa de asigurare pentru accidente cu privire la această suspiciune. Această înștiințare se numește notificare prezumtivă. Angajatorul tău este obligat prin lege (mai exact: conform § 193 paragr. 2 din Codul Social [Sozialgesetzbuch] 7 + § 16 Ordonanța privind Agenții Biologici [BioStoffV]) să efectueze această notificare prezumtivă. Dacă omite acest lucru, indiferent de motiv, te poți adresa medicului de întreprindere sau unui medic expert în accidente. Medicii experți în accidente sunt cadre medicale competente pentru încadrarea accidentelor de muncă. Medicul tău obișnuit de familie **nu** deține o asemenea competență.

Dacă angajatorul tău nu efectuează această notificare, poți să preiei și tu această înștiințare: Pentru aceasta este suficient să scrii un e-mail sau o scrisoare sindicatului profesional competent sau casei de asigurare pentru accidente care să conțină fraza: „Ich beantrage die Anerkennung meiner während der Tätigkeit erworbenen Infektion mit Covid-19 als Berufskrankheit“. („Solicit recunoașterea infectării cu virusul Covid-19, pe care l-am contractat în cadrul activității mele, ca boală profesională.“)

În mod alternativ pot fi folosite și aceste formulare online:
Accident de muncă: <https://www.dguv.de/de/ihr-partner/unternehmen/unfallanzeige/index.jsp>
Boală profesională: www.dguv.de/bk-info/index.jsp

Atunci sindicatul profesional sau casa de asigurare pentru accidente va verifica dacă boala ta poate fi recunoscută ca accident de muncă, respectiv ca boală profesională.

**mitmachen
einmischen**
soziale Politik mit ver.di

Beneficiile

Doar dacă sindicatul profesional sau casa de asigurare pentru accidente a recunoscut îmbolnăvirea ca boală profesională sau ca accident de muncă, asigurarea de stat pentru accidente preia compensarea plăților salariale, cheltuielile de tratament și de recuperare, precum și – în caz de necesitate – costurile ocazionale de reșcolarizare sau pensionare (în caz de reducere a activității sau pensie de urmaș).

Long Covid

Oamenii de știință nu au reușit încă să clarifice urmările unei infectări cu COVID-19 asupra sănătății. Specialiștii presupun tulburări neurologice sau disfuncționalități ale plămânilor sau inimii.

Din acest motiv este important să înștiințezi sindicatele profesionale sau casele de asigurare pentru accidente.

Sindicatul ver.di se implică pentru ca COVID-19 să fie recunoscută ca boală profesională!

Alte informații pentru persoanele infectate cu COVID-19 găsești accesând link-ul www.arbeitsmarkt-und-sozialpolitik.verdi.de
Întrebări pot fi adresate la: migration@verdi.de



ηΙΓΡΑΘΙΘΗ

